

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Béka Bérház) Telefon: 113. szám.

**KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ**  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
valamint vasárnap (6 oldal) 80 pengő.

## Rendőrminisztérium

A politikai kialakulással, az új kormány megalakításával kapcsolatos tárgyalások során felmerült egy terv, mely a magyar közvélemény körében, enyhén szólva, vegyes érzelmet váltott ki.

A rendőrminisztérium felállításának tervéről van szó. Mint ismeretes olyan tervek merültek fel, hogy a belügyminisztériumot két részre választják, külön rendőrminisztériumot és külön közigazgatási minisztériumot állítanak fel. Állítólag a miniszteri tárcáknak egyes pártok közötti megosztása folytán merült fel a gondolat, de úgy véljük, sokkal inkább abból kifolyólag, hogy a Kommunista Párt kívánja magának biztosítani a rendőri ügyek legfőbb irányítását. Az első hírek úgy is szóltak, hogy a tervezett rendőrminisztérium élére a Kommunista Pár egyik miniszterséget viselt tagja kerülne.

Nem kívánunk a találgatásokkal foglalkozni, inkább a kérdés lényegét nézzük.

Először is Magyarországon nagyon rosszhangzású a rendőrminisztérium elnevezés. A legszörnyűbb elnyomatás, a Bach-korszak idején volt Bécsben ilyenféle intézmény. Rendőrminisztériumot ismerünk a francia forradalom véres lapjaiból, majd a napóleoni idők világából. Ilyen intézménye volt a fasiszta rendszereknek. Már maga az elnevezés is kellemetlen és bizonyos megfélemlítő vonatkozásokkal bír. Az igazi demokrácia célja pedig a félelem nélküli, az emberi szabadságot biztosító élet megteremtése. Ha nem volt szükségünk még a közelmúlt reakciós éveiben sem rendőrminisztériumra, hogy volna szükség most a demokrácia elvein alapuló állami berendezkedésben.

De fel kell vetni a kérdés, hogy szükség van-e ennek a kis országnak annyi minisztériumra, mint a hatalmas nagy birodalmaknak. Minek szétválasztani a közigazgatást a rendészeti ügyek legfőbb irányításától, mikor évtizedeken át együtt volt és amiatt még senki nem panaszkodott, hogy a két ügykör miért van összekapcsolva.

Fölötte kívánatos az országban az abszolút rend, a törvények uralma, a teljes jogbiztonság, személy- és vagyonbiztonság, de rendőrállam nem akarunk lenni. Nagyon gyengélőn állna demokráciánk, ha csak rendőri inézkedésekkel lehetne biztosítani léte alapjait. Az igazi demokrácia minden egyes tagjának önfegyelmén épülhet fel, olyan légkörben, melyben mindenki tudja, hogy a maga szabadsága csak addig tarthat, míg mások szabadságát nem sérti.

## Ma kerül sor az új kormány kinevezésére

Állítólag 18 tagja lesz az új kormánynak

Az MTI jelenti: Az Ideiglenes Nemzeti Kormány tagjai csütörtökön délelőtt háromnegyed 10 órakor a parlament épületében minisztertanácsra ülnek össze, amelyen Dalmoki Miklós Béla miniszterelnök bejelenti a kormány lemondását. Délelőtt 11 órkor a nemzetgyűlés politikai bizottsága tart ülést, melyen felmenti állásuktól a lemondott kormány tagjait és javaslatot tesz az új kormány tagjainak kinevezésére.

Budapest. A nemzetgyűlés elnöksége közli: A nemzetgyűlés

politikai bizottsága csütörtökön valószínűleg ülést tart. Az ülés pontos idejét a nemzetgyűlés elnöksége a rádió útján közli.

Sajtóértesítések szerint a kormányalakítási tárgyalások középpontjában még mindig a belügyi tárcsa kérdése áll. Most azonban már nem arról van szó, hogy a belügyi tárcát kétfelé osztanák. Kettéválasztásuk ellenben a kultusz tárcát, amelyből a népnevelés ügyek külön minisztériumba kerülnek és ezt vezetné Keresztury Dezső. A vallási és egyéb ügyek irányítása a Kisgazda

Párt egyik tagjának jutna. Politikai körökben továbbra is biztosra veszik, hogy a koalíciós kormány megalakulása elől még ezen a héten elhárulnak a jelenleg fennálló akadályok. A politikai helyzet tisztázódását a szerda délután Balogh Álamttkárnál tartott tanácskozásoktól várják.

Az új kormány állítólag 18 tagból fog állni és a miniszterelnökön kívül 8 kisgazdapárti, 4 szocialista, 4 kommunista és 1 parasztpárti tagja lesz.

A pártok vezérel tárcanélküli miniszterekként ugyancsak részt vesznek a kormányban.

## Imrédy Béla a népbíró előtt

A nemrégiben hazaszállított háborús bűnösök közül másodiknak Imrédy Béla volt miniszterelnök ügyét kezdte tárgyalni a budapesti népbíró.

Két fogházor vezette elő Imrédy Bélát a tárgyalásra. Személyi adatainak felvétele után ismertették előtte a vádirat rendelkező részeit.

### A vádirat

A népügyész vádiratában Imrédy Béla ellen háromrendbeli háborús bűntett, egyrendbeli népellenes bűntett és egyrendbeli hűtlenség bűntette címén emelt vádat. Imrédy Béla felelős miniszterelnöksége idején csatlakozott Magyarország az antikomintern paktumhoz, amelynek szelleméből kifolyólag csatlakoztunk a háromhatalmi egyezményhez, minek következménye az volt, hogy 25 éven belül másodszer léptünk háborúba a németek oldalán. Imrédy Béla a Sztójay-kormányban viselt eszményeszeri tisztviselésében kifejtett tevékenységével elősegítette, hogy az ország mind fokozottabb mértékben sodródott a háborúba. Imrédy 1940-ben megalakította a Magyar Megújulás Pártját, 1944-ben életre hívta a Keleti Areevonal Bajlári Szövetségét. Ujságcikkekben és beszédekben igyekezett Magyarországot a Németország oldalán folytatott háború fokozottabb kifejlődéséhez bírni. Ő szerkesztette meg az első zsidótörvényt és nyújtotta be a másodikat. Tagja volt a Sztójay-kormánynak, amely zsidóellenes emberellenes rendeleteket hozott. Im-

rédy Béla Wesenmayernek, a német megbízottnak azt a tanácsot adta, hogy Magyarország belpolitikai vonalvezetését a kormányzón keresztül kell megváltoztatni. Ezen utmutatásra kényszerítették a németek 1944 márciusában a kormányzót az alkotmányellenes Sztójay-kormány kinevezésére.

### Imrédy kihallgatása

Az elnök kérdésére Imrédy kijelenté, hogy a vádat megértette, de arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, hosszadalmasan magyarázta, hogy a rendelkezésre álló lehetőségek közül igyekezett mindég a kisebb rosszat választani. Tudta és érezte, hogy felelősséggel tartozik minden cselekedetért és minden szaváért a nemzetnek.

Ezután alkotmányjogi aggodalmait fejezte ki a népbíró előtt illetékessége tekintetében, majd az elnök felszólítására válaszolt az 1933-tól 1938-ig személyével kapcsolatos eseményeket. Elmondotta, hogy 1933-ban vállalt pénzügyi tárcát a Gömbös-kormányban. Ismertette az ország akkori pénzügyi helyzetét. 1938 májusában lett miniszterelnök.

Hol és milyen körülmények között ismerkedett meg Hitlerrel, kérdezte az elnök.

A Jegybankot érdeklő kérdések megbeszélésére 1935-ben utaztam Berlinbe, válaszolta Imrédy és akkor tettem tisztelő látogatást Hitlernél.

Imrédy ezután az úgynevezett győri programról beszélt. Ennek célja az volt, hogy

a hadsereg kivánalmait összehangolják a pénzügyi lehetőségekkel. Ebben az ügyben a németekkel semmiféle megbeszélés nem volt.

A továbbiakban előadta, hogy a Hitlerrel és Mussolinival tett látogatás csupán bemutatkozó jellegű volt. Ezután arról beszélt, hogy a kormányzóval egyetértett a szélső jobboldali mozgalom kizorításának szükségességében. Elítélte a szélső jobboldal agitációs módjait, mert látta, hogy azok a törvényesség legkisebb látszatát sem viselik magukon. A tekintélyvelket hirdető beszédeit azért mondogta, mert a parlamenti rendszer hiányait észlelte. Tagadja, hogy az 1938-as Kör, a MÉM és a Megújulás Pártja a nemzeti szocialista ideológiát követték volna.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogyan ítélte meg az angol-szászok világgazdasági erejét, kijelentte, hogy szerinte matematikailag Amerika és Anglia anyagi ereje nagyobb Németországnál. Németország azonban jobban érvényre tudja juttatni gazdasági erőit. Magyarországot földrajzi helyzete nehezíti a háborús uszítók felállítására, nem akarva, nem akarva, kénytelenek voltunk a nyugati németek és a keleti szlávok közötti konfliktusba beavatkozni.

Az elnök ezután megállapította, hogy a vádlottnak, mint gazdasági szakembernek számolnia kellett a német vereséggel, tudnia kellett, hogy az angol-szászok a háborús uszítók felállítására vonják és mindezek ismeretében Magyaror-

szágot a németek oldalára kényszerítette.

Imrédy Béla ezzel szemben azzal védekezett, hogy 1938-39-ben elkerülhetőnek látta a háborús konfliktust. A német veszedelmet kisebbnek tartotta, azért állt a német politika mellé.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy a zsidósággal kapcsolatosan német oldalról hangzott nyilatkozatok ismeretében hogyan képzelte a magyar zsidótörvények célját és hatását. Imrédy elmondotta, hogy az első zsidótörvényt a magyarság konzervatív része szükségesnek tartotta a felkorpácsolás idegek lecsillapítására. A második zsidótörvény idején nyugati hatásra nekünk is kellett tenni valamit, mivel a zsidóság leginkább az intelligens pályákon igyekezett elhelyezkedni, ezért sürgette a védelmi rendszabályok meghozatalát.

Az egyik népbíró kérdésére válaszolva Imrédy Béla azzal védekezett, hogy a revizió kérdését diplomáciai úton akarta kormányja megoldani.

A népbírák kérdésére válaszolva Imrédy előadta, hogy a szélső jobboldal kizorítására tett különböző intézkedéseket. Abban az időben nem látott lehetőségeit másra, csak egy Németország felé irányuló orientációra. Nézete szerint az utolsó pillanatig nem látta elkerülhetetlennek a háborút. Adig, amíg a nyugati partraszállás az arevonal áttörésével nem sikerült 100 százalékosan és a román átállítás nem következett be nem hitt a németek vereségében. Remélte, hogyha nem is győznek a németek, de olyan békét tudnak kihozni, amely a többi közép-európai kisállamok megélhetését is biztosítja.

A vezérkari főnök németországi látogatása után meg azt hitte, mondogta Imrédy, hogy nincs elvesze a háború, mert vannak titkos fegyverek és erőtartalékok. Tavaly januárjában érlelődött meg benne a felfogás, hogy a háború valóban elveszett. Az antikomintern paktumhoz való csatlakozás azzal indokolta, hogy az ország Horthy kormányzó vezetése alatt már 1919-ben megkezdte a kommunizmus elleni védekezést. Nézete szerint ennek a csatlakozásnak nem volt éle Oroszországgal szemben, amely csupán budapesti követséget szüntette meg, de nem szakította meg velünk a diplomáciai kapcsolatokat. Ez is bizonyítja, hogy a kettő között nagy különbség van. A mi belépésünk a háborúba védelmi okokból történt.

Külföld felé sem gyakorolna kedvező hatást, ha azt látnák, hogy itt külön rendőrminisztérium felállításának szüksége mutatkozik. Jelenleg egyik külföldi államban, a nagy demokráciák államaiban sehol sincsenek rendőrminisztériumok. Miért volna szükség erre nálunk?

A parlamentáris, az al-

kormányos felfogás szerint a többségi párt joga és kötelessége az állam belügye és külügye felett őrködni, vagyis bevett szokás szerint még koalíciós kormány esetén is joggal követheti magának ezeket a tárcákat. A Független Kisgazda Párt nagy önuralomról tett tanubizonyoságot a múltban, mikor éppen a belügyek inté-

zésében nem érvényesítette akaratát és nézeteit, melyeket pedig az ország nagy többségének együttérzése támasztott alá. Most már nem lehet véka alá rejtani az erőviszonyokat, most szabad, tiszta választásokon bontakozott ki a Kisgazda Párt többsége. Tehát önként követhetik, hogy a demokratikus államrend és belső biztonság

feletti őrködés joga és kötelessége ezt a pártot illeti. Ezt a jogot és kötelességet megkerülni külön rendőrminisztérium felállításának tervével sem lehet.

**Fotó Horváth**  
Simonffy-u. 1/b.



# HIREK

## A Népköztársaság évfordulója

Már van az 1918. évi Népköztársaság kiáltásának huszonegyedik évfordulója. Ebből az alkalomból díszelőadás lesz a Csokonai Színházban este fél 6 órai kezdettel. Az ünnepély a helyi Szociáldemokrata Párt rendezel.

A Munkás Dalárda énekesszámát vezeti be az ünnepélyt, Bálint Gábor Ady verset szaval. Azután ünnepi beszéd következik. Úgy volt, hogy Rless István igazságügyi miniszter tartja, de közben értesítés érkezett Debrecenbe, hogy az Imrédy-pár tárgyalása miatt az igazságügyi miniszternek Budapesten kell tartózkodnia. Így más pesti hívtudótt lesz az ünnepi szónok, ki megtartja az évfordulót.

Az ünnepség után színpad kerül a „Néma levente”. Hottal Jenő örökös színlátója.

Időjárásjelentés: Élénkebb szél, borult idő, sok felé további eső és köd. A hőmérséklet alakulása bizonytalan. A nyugati és keleti részek között valószínűleg megmarad a hőmérsékleti ellentét.

Megindultak a tárgyalások Ausztria és Magyarország közötti postaforgalom felvételére. Bécs és Budapest között november 20-ika táján megindul a levélforgalom.

A textilárak forgalmának zavartalan lebonyolítása érdekében az országos textiliroda szűkösnek látta a kereskedők igazolvánnyal való ellátását. Eddig ugyanis illegális kereskedelem a spekuláció és árdragítás céljaira használták ki a gyárak és nagykereskedők által kiadott arzenyviszítást. A debreceni Kamara most értesítést kapott, mely szerint a jövőben a textiliroda a jogosult kereskedőket névszerűen igazolvánnyal látja el. Árut beszerezni tehát csak ezen igazolványok alapján lehet gyártól vagy nagykereskedőtől.

Az amerikai hatóságok leartóztatták a müncheni spanyol konzult, mert jogellenesen vizumokat állított ki az igazságszolgáltatás e céljából menekült részére.

Yasárnap, a hó 18. napján lesz a 11. évközi az igazságügyi szervezettel debreceni csoportja a hadifoglyok felségélyezésére a Városi Zeneiskolában másoros összejövetelt tart, melyre szeretettel vár mindenkit.

Mindazok, akik a Nagyerdő 1. védkerületre kaptak utalványt, fájukat 5 napon belül szállítsák el, mert fájukat azután biztosítani nem tudjuk. Erdőhivatali Kartács u. 4.

Házassági hír. Rédal Nusika és Bendász László m. főtiszt házasságot kötöttek november hó 15-én Debrecenben. (Minden külön értesítés helyett.)

Elnapolta a népbíróság Szemes Károly debreceni bankhivatalnok népbírósági tárgyalását, mivel Szemes Károly orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy beteg. Ügyét később tárgyalják. Szemes ellen háborús és népellenes bűncselekmény miatt folyik az eljárás.

Mérgezésnyanus haláleset. Patáky Józsefné 20 éves, rákos-palotai asszony, aki idegbeteg volt, a debreceni idegklinikán meghalt. Halálát állítólag mérgezés okozta. Az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását.

Aknára lépett élelmiszerbevásárlás közben. Megrendítő szerezétlenség érte Vigh Zoltán 19 éves fiatalembert, Debrecen Eötvös utca 11. szám alatti lakost, aki a debreceni posta részére élelmiszerbeszerző körúton volt. Pénészelek községségben aknára lépett és oly súlyos sérülést szenvedett, hogy sérülésébe belehalt.

A Hortobágyi út rendbelsőzésára két millió pengő hltelt engedélyezett a városi tanács. Az összegből nagyobb szakaszon rendbelsőzzék a hortobágyi utat a híd közelében.

## Szabó Gyula tanácsnok lett a városi közlelémezési ügyosztály új vezetője

Végh Dezső helyettes polgármester betegszabadságra ment. Városi tisztviselőik új beosztása

A városi tanács szerdai ülésén foglalkozott a városi ügyosztályok átszervezése kérdésével és a városi tisztviselőik új beosztásával. A városi tanács Végh Dezső helyettes polgármesternek, — aki hónapokon át a városi közlelémezési és közlelémezési ügyosztályt vezette, — betegszabadságot engedélyezett. Helyette Szabó Gyula tanácsnok lett a közlelémezési ügyosztály vezetője, aki eddig a gazdasági ügyosztályt vezette. Szabó Gyula egyelőre megtartja a gazdasági ügyosztály vezetését is, helyettese itt dr. Budaházy tb. tanácsnok lesz. A közlelémezési ügyosztálynál nyer beosztást Kiss József tb. tanácsnok is, aki leigazolása óta nem az árvaszéknél, hanem a választási irodában dolgozott.

A városi tanács döntött a többi, időközben leigazolt tisztviselő új beosztásában is. A vá-

rosi tisztviselőik eddig a választás lebonyolítását végezték és most felszabadultak eme munka alól.

Dr. Bacsoni Sándor tanácsnok a város számvevőségénél kap felelős beosztást, dr. Poroszlay László tanácsnok az elnöki, személyzeti ügyosztálynál, dr. Orosz István tanácsnok mellett.

Szegedy Lajos tb. tanácsnok aljegyző továbbra is Csobán Endre főlevéltáros mellett marad és a háborús károk összeírását vezeti. Dr. Nagy Zsolt tb. tanácsnok a jog- és pénzügyi bizottságnál kap beosztást.

Dr. Dömsödy Imre tanácsnok, aki a kulturális ügyosztályt vezette, a városi tanácsnál újabb kérelmet nyújtott be és három havi betegszabadságot kér. A kérelem felett a közgyűlés dönt, a tanács pártolja a kérelmet.

## Csóka Lászlót Romániában állítják népbíróság elé

A debreceni rendőrség hónapok óta szellett őrizetbe vette Debrecenben Csóka Lászlót, Debrecen volt polgármesterét, aki az októberi elmenekülése után visszatért. Háborús és népellenes bűntett miatt indult meg ellene az eljárás. Nyilvános beszédei és a debreceni gettó felállítására kapcsán tett rendelkezései miatt folyt ellene a vizsgálat.

Időközben Románia is kikérte dr. Csóka Lászlót, aki Debrecenről megelőzőleg Szatmárnémetiben

volt polgármester. Tulajdonképen tanukihallgatás miatt kérték ki és a debreceni rendőrség, illetve népbíróságát is kísérte Szatmárnémetibe Csóka Lászlót. Azóta a románok többszöri kérésére sem küldték vissza és most ideérkezett hír szerint Csókát a román népbíróság vonja felelősségre Szatmárnémetiben vagy Nagyváradon. Hogy ezután visszadja-e a magyar hatóságnak vagy nem, később derül majd ki.

## A debreceni cukrászdák nyitvatartása érdekében a Kamara a miniszterelnökhöz fordult

A véleményező bizottság legutóbbi ülésén kimerítő vita foly a debreceni cukrászdák sorsáról. A fényűző vendéglátó üzem bezárása ügyében kiadott kormányrendelet ugyanis a cukrászdákat is a megszüntetendők közé sorozza s így a cukrászokat, ezt a tisztas kisipart megsemmisíti. A bizottság ülésén kialakult vélemény szerint a vidéki cukrászdákat nem lehet a fővárosi hasonló üzemekkel egy kalap alá venni, mert amíg Budapesten fényűző helyiségekben tobzódik a jólét, addig a vidéki cukrászdák már régen elvesztették fényűző jellegüket. A véleményező bizottság javaslatára a debreceni kereskedelmi és iparkamara feliratot intézett a miniszterelnökhöz, amelyben részletesen és alaposan megindokolta a vidéki cukrászdák helyzetét és kérte, hogy a bezárandó üzemekről kiadott rendelet hatálya alól vegye ki a vidéki cukrászdákat. A felirat a többiek között kifejezi, hogy a rendelet alkotójának ezeme előtt nyilvánvalóan a budapesti elegáns cukrászdák képe lebegett. Debrecenben, nemkülönben a ka-

mara területén működő cukrászdák ilyeneknek nem mondhatók. A debreceni cukrászok a nagy áruhiány miatt tulajdonképpen már régen átérték a népbírósági szolgálo elemiökökkel árusítására s csak gyűlöletesöt, sültököket, pogácsát, mált árusítanak.

Megjegyzi még a kamara, hogy a rendelet egy tisztas kisipari szakmának venné el az életlehetőségét és más célokra engedni kiséjtatani. A debreceni cukrászok a közlelémezési érdekneik figyelembe vételével gyakorolják iparukat. Külön megállapodás alapján engedélyezett anyagból készült tésztaikat a súly és ár megjelölésével hozzák forgalomba. Nem közérdek, hogy ezeket az üzemeket bezárják s így az egész szakmát elzárja a teljes megélhetés lehetőségétől.

Végül kéri a Kamara, hogy a vidéki cukrászdák további fennmaradása érdekében adjon ki a miniszterelnök kiegészítő rendelkezést és az egyszintűtök egész sorát mentse meg a nyomorbaütéstől.

A debreceni fertőtlenítő intézet munkásai veszélyességi pótdíjat kértek, illetve eme díj rendezését kérték, mivel a régi 25 pengős pótdíj értékét veszítette. A város fizetésük 25 százalékát adja meg veszélyességi pótdíj címén.

A Mácsaj Dalkör megkezdte énekóráit, amelyeket minden vasárnap fél 12-1-ig tart a Kollégium énektermében. A régi és új tagokat ez úton szeretettel hívja az elnökség.

Elgázolta ismeretlen teherautó Pajti Sándor 8 éves gyermekét, elemiskolai tanulót a Bőször. ményi úton, amint az iskolából hazafelé ment. Koponyaalapi töréssel, életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Elfogták Budapestén a Márton Kálmán-utcai betörés szökésben levő tettesét, Nagy Imrét is, aki Nagy János Márton Kálmán-utcai lakostól többmillió értékű ruhaneműt és más értékeket lopott s azt Hajdúsámsonban és Nyíregyházán eladta, Bresska János már régebben elfogott betörővel együtt.

Szállást kért és meglapta házigazdát a vármegye községségben sorozatos bűncselekményeket követett el dr. Drótos Pálné néven szállást kérő középkorú asszony. Azokban a lakásokban, ahova befogadták, összeszedett minden kezégyébe eső értéktárgyat és a lopott holmival eltűnt. Most a vármegyei rendőrség elfogta.

## A házhely-kérdés megoldása

Megérkezett a miniszterium döntése

Debrecen város műszaki bizottsága szerdán reggel ülést tartott és azon Kalenda Lóránt, műszaki tanácsos ismestette a debreceni házhelykiosztás és juttatás terén előállított új helyzetet. Debrecenben több, mint 4000 házhelyigénylő van, akiknek a jogosultsága is megállapítást nyert. A házhelyigénylők kielégítése nagy nehézségbe ütközik és a városi közgyűlés olyan tervet terjesztett fel a földmívelésügyi miniszterhez, hogy a Debrecen övező belsőségi kertészekben osszák meg a nagy házhelyeket, a 400 négyszögölmél nagyobb telkeket és így igen sok igénylő kielégítést nyer. Előnye, hogy belsőségen kap házhelyet a jogosult, a házhely közművekkel el van látva, míg ha a város külső részén kapnának, a Nyulás, vagy Józsa, Sámson irányába, a város területe még jobban elnyulna és az új tulajdonos belátható időn belül nem lenne közművekkel, világítással, vízzel, csatornázással ellátva.

A miniszterium a város felterjesztését csaknem teljes egészében elfogadta. A helyi községi Földbirtokrendező Bizottságnak kell bejelenteni, kívánja-e ezt a megoldást igénybe venni és jóváhagyás végett fel kell majd terjeszteni az Országos Földbirtokrendező Tanácshoz. A házhelyjogosultak

kielégítésénél a be nem épített területeket veszik igénybe. A miniszterium egy kikötést tett: az öt holdon aluli gyűmölesös és szőlő nem vehető igénybe, ez mentesül.

A műszaki bizottság javasolja, hogy a visszaválasztást és kibovókat elkerülendő, a városi gazdasági felügyelőség állapítsa meg hogy melyik öt holdon aluli telek tekinthető gyűmölesösnek, vagy szőlőnek. Tisztázta a földmívelésügyi miniszter azt is, hogy az igénybevevő, telkekért a mindenkori, vagyis az igénybevétele idejében érvényben levő forgalmi árt kell kifizetni a tulajdonosnak, vagyis nem ocsó, vagy eszmei értéket.

A műszaki bizottság megállapította, hogy Debrecenben a Nagyállomás, Nyíregyházi vasútvonal és az István-út által határolt terület vehető igénybe a házhelyjogosultak kielégítésére vagyis betelekesíti a kertészek közül a Póstkert, Varga-kert, Széchenyi-kert, Cségekert, Újkert, Sesta-kert stb.

A községi Földigénylő Bizottság dönt most, hogy itt kívánja-e a házhelyjuttatást megoldani. A város műszaki ügyosztálya addig is elkészíti a kertészek átrendezését, új szabályozási tervet, utcaszerűsítést, készít el, ami összefügg a házhelyigénylők kielégítésével.

Javíthatatlan készülő. A vármegyei rendőrség őrizetbe vett egy fiatalkorú hajdúhadházi lakost, aki vasárnap a Hadházon rendezett bál alkalmával leszúrta Hadházy László IV. éves tanfőképzést. A fiatalkorú egy héttel előbb már véres késéltést szenvedett egy táncmulatságon, akkor elfogták, de az ügyészség szabadlábra helyezte. Most őrizetbe vették.

Ál-orvos szélhámoskodik Hajdú megyében. A vármegyei községekben egy Seifert János nevű budapesti lakos magát dr. Laczó Kálmán orvosnak kiadva szélhámoskodik. Megvlysgái beteggeket, honoráriumokat vesz fel. A rendőrség elrendelte az ál-orvos körözését.

Míg férje a padlásajtón dörmöbölt, fejakasztotta magát. Pór Imréné tégliási lakos összeszóllakozott férjével. Izgatottan felrohant a padlásra és bezárta ajtaját maga után. Férje rosszat sejtve utána ment és izgatottan dörmöbölt az ajtón. Mire sikerült betörnie a padlásajtót, feleségét a padlásszerendára felakasztva, holtan találta.

Lugkőldatolt ivott Vasas Erzsébet 2 éves nádudvari gyermek és súlyos belső sérüléseibe belehalt a debreceni klinikán. A erdőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

Felrobant a talált kézilgránát a kezében Keskeny József kabai lakosnak. Súlyos sérüléssel szállították be a debreceni klinikára.

Zsebtolvajok fosztogatják a pékek előtt sorban állókat. Naponta tömegesen érkeznek fejleltések a zsebmetszők garázdálkodása miatt, akik a tömegben kiemelik a sorbanállók pénztárcáját. Legutóbb Janda Lajosné Monostorpályi úti lakos tett fejleltést ismeretlen tettes ellen, aki ellopta zsebéből pénztárcáját 6500 pengővel és élelmiszerjegyeivel.

Gyermekeket mentettek meg egy öngyilkost. Vaik Lajos bellegelő 65 éves gazdálkodó gyógyíthatatlan betegsége miatt nadrag-szifájával a kertben levő fára felakasztotta magát. A szomszédos kertben játszó gyermekek észrevették az öngyilkossági kísérletet, szóltak szüleiknek, akiknek sikerült megmenteni az idős férfit.

Himmler volt főhadiszállásán 300 holttestet találtak. Ezek nagy része Volksbund katona és német polgári személy volt, akiket a Gestapo gyilkolt le.

**Hó- és sárcipő javítást vállal olcsó árban**  
**TARR LAJOS**  
gumi javító üzeme  
**Kazinczy-utca 12.**  
(Csapó kanyar)

**„TERKA”**  
**kozmetika**  
ismét nyitva Miklós-u. 4. szám alatt. Egy éni arcápolás.  
Biztos hatású szépitőkúrák.

**Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg**  
**Szelecsényinek**  
SAS-UTCA 2.

VAGÓ ZOLTÁN  
**CIPŐ üzlete**  
VAGÓ SANDOR  
**RUHA üzletében**  
Piac- és Széchenyi-u sarok

Elegáns turbánok és kalapok nagy választékban  
**OLGA** kalapszalon.  
Alakítást vállalok.  
Teleki-utca 27. szám.

Speciel cikkek és szabadalmak terjesztése és reklámozása bel-és külföldön. „GARZON”  
általános kereskedelmi ügyünk.  
Ajánlatok: Novák, Páll szerző.

Tökéletes  
DAUER KIRÁLYNÁL.  
Szép frizurák KIRÁLYNÁL.  
Nyitva 8-tól 6-ig  
DMKE-vel szemben. Pacsirta-utca sarok.

VAGYONMENTŐ, Bádógos u. 1.

Ékszerjavítások  
leggyorsabban készülnek  
**Moskovits Sándornál**  
Piac-utca 41.  
Arany, ezüst, drágakő bevéltás.

Háló, ebédli, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók.  
**Iványi Endre**  
Aruforgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67.  
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

**Férfi és női szövetek, bőségszerű nagy választékban vásárolhatók**  
Tiszttáji Textilházban  
Piac-u. 22. (Első Takarékpénzt.)

